

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取“十三五”规划实施总结评估汇报

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京10月22日电 中共中央政治局常务委员会10月22日召开会议，听取“十三五”规划实施总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出，“十三五”以来，党中央团结带领全党全军全国各族人民，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，坚定不移贯彻新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，推动高质量发展，有力有序化解发展不平衡不充分的矛盾问题，沉着冷静应对外部挑战明显上升的复杂局面，坚决果断抗击新冠肺炎疫情的严重冲击，坚定朝着既定目标任务前进，“十三五”

规划实施顺利，主要指标总体将如期实现，重大战略任务和165项重大工程项目全面落实落地，规划确定的各项目标任务即将胜利完成。

习近平强调，经过“十三五”时期的发展，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶，经济运行总体平稳，经济结构持续优化，农业现代化稳步推进，脱贫攻坚成果举世瞩目，污染防治力度空前加大，生态环境明显改善，全面深化改革取得重大突破，对外开放持续扩大，共建“一带一路”成果丰硕，人民生活水平显著提高，国家治理体系和治理能力现代化加快推进。尤为重要的是，在“十三五”的实践中，中国共产

党领导和我国社会主义制度的优势进一步彰显，新发展理念更加深入人心，广大党员干部政治品质和斗争精神斗争本领得到锤炼，全国各族人民精神面貌更加奋发昂扬，为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了有力政治保证和强大奋进力量。

会议指出，要全力做好“十三五”规划收官和“十四五”规划编制工作，脚踏实地、乘胜前进，紧盯脱贫攻坚任务不松劲，保持污染防治定力不动摇，绷紧防范化解重大风险这根弦不放松，推动民生改善不懈怠，圆满完成“十三五”规划各项目标任务，确保实现全面建成小康社会奋斗目标。

会议强调，各方面要将精力更加集中

到贯彻党中央部署、谋划推动“十四五”发展上来，要胸怀中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局，深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求，深刻认识错综复杂国际环境带来的新矛盾新挑战，深刻认识“十四五”时期我国将进入新发展阶段的重大判断，贯彻落实新发展理念，紧扣推动高质量发展，着力构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。要乘势而上、奋力前行，推动“两个一百年”奋斗目标有机衔接，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

会议还研究了其他事项。

阿塞拜疆与亚美尼亚在纳卡地区冲突继续

新华社第比利斯10月21日电(记者李铭)阿塞拜疆和亚美尼亚在纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区的冲突21日仍在继续。

阿塞拜疆通讯社援引阿国防部的消息报道说，20日至21日，阿亚双方在富祖利、阿达拉等前线地区的战斗一直在进行，阿方击落亚方3架无人机。

亚美尼亚通讯社报道说，当天在纳卡地区接触线的南部和北部仍有战斗。报道援引纳卡军事部门的消息说，自本轮冲突爆发以来，纳卡方面死亡军人已达834人。

9月27日，亚美尼亚和阿塞拜疆在纳卡地区爆发新一轮冲突，双方均指责对方违反此前的停火协议，率先发动军事进攻。

10月10日，俄罗斯、阿塞拜疆、亚美尼亚三国外长在莫斯科发表声明说，亚阿两国达成在纳卡地区停火的协议，同意当地时间10日12时起在纳卡地区停火。停火协议生效后，双方仍不断指责对方违反协议发动攻击。

10月17日，亚阿两国宣布达成在纳卡地区实施人道主义停火协议，同意自当地时间18日零时起实施人道主义停火。新的停火协议生效后，双方继续指责对方破坏停火发动攻击。

俄女子患脸盲症 把自己当陌生人

俄罗斯女子列娜·阿什现年29岁，由于患脸盲症，连自己脸也认不出，只能靠记住面部特征辨认镜子或照片中的自己。

脸盲症又称面孔遗忘症或面孔失认症，是对脸型丧失辨认能力的疾病。患者要么看不清人脸，要么无法辨认人脸。对他们而言，看到的人似乎都是陌生人。不过，他们通常不会自发意识到自己患病。

美国奇趣新闻网站20日报道，尽管阿什从孩童时就难以辨认人脸，但她认为自己只是比别人反应慢，直到去年才确认患脸盲症。鉴于这种病较难被发现，阿什没有埋怨父母。

脸盲症至今没有特效药，难以治愈。阿什近期接受俄罗斯创意交流平台Adme采访，承认她跟人聊天时虽然能看清对方脸，但一旦对方离开她视线，她就会忘记对方长相。她甚至无法记住自己的脸。后来，“我想了些办法来辨认我的脸。当我照镜子或是看自己照片时，我靠眉毛上方一颗痣、发际线形状、下巴上一处疤痕和鼻子形状来辨认面前这张面孔。我了解自己面部特征，记住它们”。

阿什用同样方法去记别人的脸，记住那些痣、疤和文身等面部特征，而不去记相对容易弄混的发型等特征。另外，她还学会经由辨认声音来区分不同的人。比如，她到幼儿园接儿子放学，听声音就不会接错孩子。更为保险一点，她还给儿子准备一个极具辨识度的亮橙色背包。

患脸盲症给阿什日常生活带来不便。她说，走在街上遇到老同学或熟人，对方跟她打招呼，而她因无法辨认对方就直接走开，这会让对方觉得她有点傲慢。

新华社微特稿

羊来了!

中国开始接收蒙古国3万只“捐赠羊”



10月22日，内蒙古出入境边防检查总站二连浩特出入境边防检查站执勤民警对载羊车辆进行车体检查

新华社呼和浩特10月22日电(记者张洪河于嘉勿日汗)蒙古国为支持中国抗击新冠肺炎疫情而捐赠的3万只羊来了。22日11时30分许，从蒙古国扎门乌德口岸出发的一辆辆货车搭载首批4000只羊，依次驶入中国内蒙古自治区二连浩特口岸。

当日，中蒙双方在确保防疫安全的前提下，在二连浩特一扎门乌德口岸举行交接仪式。

记者看到，货车上的羊大多鼻梁隆起、耳下垂，有的毛色全白，有的头部棕黑，个个结实健硕，并佩戴黄色耳标。蒙方选择秋天这个丰收季节送羊，是为了把羊养得膘肥体壮。

在二连浩特口岸入境通道，数十名身着白色防护服的中国海

关和边检人员对载羊车辆和司乘人员进行查验。此前，这些羊在蒙古国免疫无疫区进行了隔离。

今年2月，蒙方为支持中方抗疫而表达赠羊意愿，传为中蒙友谊的佳话。在中蒙双方紧密合作下，经过半年多精心筹备，蒙古国捐赠的3万只羊正式开始移交中方。

根据中蒙双方商定的计划，3万只羊将分批于11月中旬前运抵中国境内，在二连浩特加工后运往湖北省，把蒙古国政府和人民的心意传递给在抗击疫情中作出巨大贡献的湖北人民。

蒙古国向中国捐赠3万只羊，是两国元首达成的重要共识，体现了蒙方对中国政府和人民抗击疫情的坚定支持，凸显了中蒙两

国和两国人民的深厚友谊。

疫情发生以来，中蒙两国守望相助，共克时艰。除了捐赠3万只羊，蒙古国各界还发起向中国的募捐活动。中方也投桃报李，毫无保留同蒙方分享防控经验和信息，提供医疗物资援助。

尽管全球疫情持续蔓延，中蒙两国在严格防控措施下，贸易依然活跃。在二连浩特，一列列载满各类商品的中欧班列驶出国门，不断促进中国与“一带一路”沿线国家的经贸交流。

搭载蒙古国捐赠羊的货车驶过一处物流园区时，记者看到，工人们正将一筐筐新鲜果蔬装进保鲜车，准备出口蒙古国。这些果蔬很快就能端上蒙古国民众的餐桌。

年龄放宽!

70岁以上人员可申请驾照

据新华社北京10月22日电(记者熊丰)我国取消申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证70周岁的年龄上限。

记者22日从公安部召开的新闻发布会上获悉上述情况。这是公安部推出深化公安交管“放管服”改革，优化营商环境12项举措中的一项，进一步优化了驾驶证申请条件。

对于放宽申请驾照的年龄，交管部门强调对70周岁以上人员考领驾驶证的，增加记忆力、判断力、反应力等能力测试，保证身体条件符合安全驾驶要求，且需每年进行一次身体检查，提交体检证明。

同时，记者也注意到新的改革举措对于申请大型客车、牵引车驾驶证的年龄下限由26周岁、24周岁降低至22周岁，申请大中型客货车驾驶证年龄上限由50周岁调整至60周岁。

在方便群众就近体检方面，此次改革扩大体检医疗机构范围，对办理机动车驾驶证需要提交身体条件证明的，体检机构由县级或者部队团级以上医疗机构扩大到符合健康体检资质的二级以上医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心、健康体检中心等医疗机构。

此外，新举措还扩大了机动车免检范围。在实行6年内6座以下非营运小微型客车免检基础上，将6年内的7至9座非营运小微型客车(面包车除外)纳入免检范围。对非营运小微型客车(面包车除外)超过6年不满10年的，由每年检验1次调整为每两年检验1次。

此次推出的12项措施还包括便利残疾人家庭共用车辆、推行二手车出口临牌异地通办、推行摩托车驾驶证全国“一证通考”等，将于11月20日起正式实施。

国防部:

坚决反对美向台湾出售武器

新华社北京10月22日电(记者梅世雄)国防部新闻发言人谭克非22日就美售台武器答记者问。他说，中方坚决反对美国向台湾出售武器，敦促美方立即取消对台军售计划。

有记者问，据报道，美国国防部国防安全合作局10月21日表示，美国务院批准售台总额超过18亿美元的武器装备。请问对此作何评论?

谭克非说，美国向台湾出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七”公报规定，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和安全利益，严重破坏中美两国两军关系和台海和平稳定，中方对此坚决反对。

谭克非表示，台湾问题事关中国主权和领土完整，攸关中方核心利益。中方强烈敦促美方立即取消对台军售计划，停止美台军事联系，慎重处理涉台问题，以免给中美两国两军关系和台海和平稳定造成严重后果。如果美方无视国际关系基本准则，食言背信、执意妄为，中方必将予以坚决回击。

美方又将6家中国媒体增加列管为“外国使团”

外交部:将作出正当必要反应

新华社北京10月22日电(记者朱超)针对美国21日又宣布将6家中国媒体列管为“外国使团”，外交部发言人赵立坚22日在例行记者会上表示，这是对中国驻美媒体和记者的最新政治打压和污名化。对此，中方将作出正当、必要的反应。

赵立坚说，近年来，美国政府对驻美机构和人员的正常新闻报道活动无端设限，无理刁难，不断升级对中国媒体的歧视和政治打压。2018年12月，美方要求中国媒体驻美机构登记为“外国代理人”。2020年2月18日，美方将新华社、《中国日报》美国发行公司、中国国际电视台(CGTV)、中国国际广播电台、《人民日报》海外版美国总代理(海天发展有限公司)5家中国媒体驻美机构列为“外国使团”。6月22日，美方宣布将中央电视台(CCTV)、《人民日报》《环球时报》和中国新闻社4家中国媒体增加列管为“外国使团”。

“10月21日，美方又宣布将6家中国媒体增加列管为‘外国使团’。这是对中国驻美媒体和记者的最新政治打压和污名化。中方对美方的无理行径表示坚决反对和强烈谴责。”他说。

赵立坚说，美方有关做法专门针对中国媒体，是基于冷战思维和意识形态偏见，严重损害中国媒体的声誉和形象，严重影响中国媒体在美正常运转，严重干扰中美正常人文交流，暴露其自我标榜的所谓“新闻自由”的虚伪性。“对此，中方将作出正当、必要的反应。”

“中方敦促美方立即改弦更张、纠正错误，停止对中国媒体的政治打压和无理限制。”他说。

郑州日报 讲文明 树新风 公益广告

光盘行动



反
对
铺
张
浪
费
倡
导
节
约